

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР

## АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

"Харрис"

№ л/д.

21

II

1975

Мисюконис

По делу

Во время нескольких встреч с Финкельштейном (в течение 3-х дней) последний в значительной степени затронул вопрос о возможной поездке источника в Италию. С его слов не исключено, что источника могут пустить совместно с женой, т.к. подобные случаи в Москве были, однако могут и не разрешить вместе ехать в гости. Оба варианта Финкельштейном воспринимается без подозрения. Финкельштейн сказал, что находясь в Италии источник должен был бы почитать ту литературу, которую здесь он не имеет, видеться с рядом людей, чтобы навести реальную информацию о возможностях переезда постоянно на запад. Источник выразил, что знакомства у него для этого нет, да и денег особенно для поездок в Италию также не будет и весь вопрос о его поездке покамест не очень-то реальный. Финкельштейн предложил подумать о возможности помочь деньгами. Он сказал, что на западе в банке у него есть деньги, но нет возможности передать их источнику, т.к. необходима оформленная доверенность.

Возможно следовало бы подумать о том, чтобы источнику связаться, а это согласно Финкельштейну, вполне обыденно за границей, с его дядей в Мохенбурге, где он работает одним из генеральных директоров правления фирмы "Дюпон" (ранее он нем сообщалось).

Дядя мог бы дать источнику какую то сумму денег, а источник по возвращении отдал бы эти деньги Финкельштейну, тем более, что Финкельштейну становится тяжелее с деньгами, в связи с ограничениями в пересылке инвалюты с запада в СССР.

Далее Финкельштейн предложил источнику от его имени встретиться во Флоренции с проживающими там Пановым с женой (бывшие танцовщицы Ленинградского балета, данные о них сообщались ранее) и с братом Панова - Альтманом, жителем Вильнюса, уехавшим кажется в прошлом или этом году.

(см.на об)

Источник высказал предположение о возможном звонке по телефону в Израиль его близкому другу с детства Д.Блюд Финкельштейн ответил, что относительно Блюда его пророчество не сбылось, что Блюд сделал блестящую карьеру, находится на ответственной работе, о нем пишут газеты, печатают интервью с ним и показывают его по телевидению.

Финкельштейн высказал мысль, что источник при желании мог бы даже коротко съездить в Израиль из Италии, такие поездки с запада вполне реальны и посольство СССР не чинит препятствий.

Правда в паспорте была бы отметка, но если обратиться в посольство Израиля, то можно было бы съездить и без отметки в паспорте.

Далее Финкельштейн возвращаясь к перспективам выезда источника на запад на постоянное жительство и парируя доверие источника о трудностях и обслуживании, гарантий на устройство, сказал, что в одном из университетов Израиля меется спальня кафедра, занимающаяся проблемами советологии. Так, изучается советская печать, напр. "Правда", "Труд", "Искусство", мог бы работать в этой области.

Финкельштейн встречаясь с источником говорил о возможной слежке за ним в Вильнюсе, высказал предположение, что Московское КГБ ведет дело, договорился с источником о встрече в Москве, куда очень приглашал источника, просил предварительно позвонить по телефону.

Во время бесед с Финкельштейном последний говорил прошлом источника, сказал, что такие люди более тверды и что они видели в жизни больше, чем другие и в состоянии практически оценить существующий режим. Никакими подробностями из биографии Финкельштейн не интересовался.

В одном из прошлых сообщений об Финкельштейна шла речь о знакомом Шуры польском профессоре по истории искусства, долгое время проживавшем в Лондоне. Финкельштейн рассказал профессора зовут Здислав Б. в августе с.г. он был в Москве, проживал в гостинице "Пекин".

В настоящее время он постоянно проживает в Варшаве.

Во время одной из бесед с Финкельштейном, он рассказал, что виделся в Москве с сенатором США Ф. Банником?!, но с ним мало общался и никакого мнения о нем не вынес. Другое дело помощник сенатора Джексона, адвокат Виттенберг, с которым у Финкельштейном установились хорошие доверительные отношения. Со слов Финкельштейна Виттенберг еврей, лет 42, бывший помощник президента Джонсона, влиятельный человек, много знающий, глубоко понимающий политическую жизнь в США и в мире. Со слов Виттенберга, сенатор Джексон имеет определенные шансы быть избранным президентом, если его кандидатура будет утверждена демократической партией.

Справка: Финкельштейн - известен I отд.2 Упр.

"Харрис" имел задание по его изучению во время пребывания в г. Вильнюсе.

Устно агент рассказал, что Финкельштейн приглашает источника с женой к себе в Москву. В связи с этим "Харрису" будет подготовлено задание и линия поведения

Зам. нач. 2 отдела КГБ  
майор *Л. Мисюконис*

*засекречено*  
отп. 2 экз

I экз - подл. в д.  
*засекречено*

2 экз в д. 77 т. Бекишу

3 экз - в д. №

исп. Мисюконис

печ. Богданова

№ 2/2-3122

II.12.75

иао-

ИАО ПРОСМОТРЕНО  
БЕЛЯКОВ